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ІН ТЕР НЕТ-МА ГА ЗИН ЯК ФОР МА ПО ПУЛЯ РИ ЗА ЦІЇ 
БІБ ЛІ О ТЕЧ НОЇ ДІЯ ЛЬ НОС ТІ: НОВІ НАПРЯ МИ 
РОБО ТИ ВЕБ-САЙ ТІВ НАЙ БІ ЛЬ ШИХ 
БІБ ЛІ О ТЕК СВІ ТУ

У статті дос лі джено особ ли вості реа лі за ції мар ке тин го вої полі тики в най-
біль ших біб лі о те ках світу, зок рема про даж через їхні сайти про дук ції та пос луг, 
що активно про па гу ють біб лі о течну діяль ність. Про ана лі зо вано асор ти мент най-
більш по пуляр них про по но ва них лотів.

На го ло шу ється на тому, що в інтер нет-ма га зині біб лі о теч ної уста нови є мож-
ли вість рек ла му вати свій біз нес через упіз на вані емб леми біб лі о теки на різ них 
про дук тах. З метою актив ної про па ганди інфор ма цій них ресур сів у сьо год ні ш-
ньому гло ба лі зо ва ному інфор ма цій ному прос торі біб лі о теки активно вдос ко на-
лю ють свою діяль ність.

У статті дос лі джено особ ли вості реа лі за ції мар ке тин го вої полі тики в най біль-
ших біб лі о те ках світу, вклю ча ючи про даж про дук тів і пос луг, які активно спри я-
ють діяль ності біб лі о тек на їхніх сайтах.
Клю чові слова: зару біжні біб лі о теки, інтер нет-ма га зин на сайті біб лі о теки, 

пос луга, про дук ція, лот, екс кур сія, тур, принт, семінар.

Для актив ного про су вання інфор ма ційно-знан нє вих ресур сів у сучас-
ному гло ба лі зо ва ному інфор ма цій ному прос торі біб лі о теки активно 
вдос ко на лю ють свою діяль ність, зок рема впро ва джу ють ефек тивні 
напрями роботи своїх веб-сай тів. Напри клад, на них почали з’яв ля тися 
іконки з влас ним інтер нет-ма га зи ном. Інтер нет-сто рінка біб лі о теки 
є пер вин ною лан кою кому ні ка ції, яка фор мує образ та імідж сучас ної 
біб лі о теки, від обра жа ючи в мережі Інтер нет діяль ність біб лі о теки, 
її елект ронні ресурси й пос луги. Наяв ність інтер нет-ма га зину дає мож ли-
вість уста нові рек ла му вати свою діяль ність через впіз на вані емб леми 
біб лі о теки на різ них товарах.

Так, у пра цях біб лі о теч них фахів ців НБУВ В. Горо вого, Т. Гран чак, 
Н. Авто но мо вої, В. Бон да ренко, Г. Була хо вої, В. Паль чук, Ю. Поло вин чак, 
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І. Тере щенко, Л. Чуп рини від обра жено різні аспекти орга ні за ції інфор ма-
ційно-ана лі тич ної діяль ності та пред став лення біб лі о теч них про дук тів 
і пос луг на біб лі о теч ному веб-сайті. Роз ви ток веб-сай тів біб лі о тек 
як плат форми над ання інтер нет-пос луг дос лі джу вали у своїх пра цях такі 
фахівці, як В. Бон да ренко, Т. Гран чак [4]; І. Тере щенко [5]. Однак з огляду 
на стрім кий роз ви ток тех но ло гій біб лі о теч ної діяль ності вва жа ється 
за доцільне вивчення успіш них при кла дів роботи веб-сай тів най біль ших 
біб лі о тек світу щодо роз ши рення своєї діяль ності.

Мета статті – дос лі дити нові напрями діяль ності веб-сай тів най-
 біль ших біб лі о тек світу, а саме: при ді лити най більшу увагу інтер нет-
ма га зи нам біб лі о тек. Про ана лі зу вати, які товари та пос луги корис-
ту ються най біль шим попи том у від ві ду ва чів веб-сай тів. Згру пу вати 
та опи сати товари й пос луги, які мають високу по пуляр ність, для успіш-
ного повто рення дос віду у ство ренні інтер нет-ма га зину укра ї нсь кими 
біб лі о те ками.

Роз ви ток сучас них і зару біж них біб лі о тек пос тійно при вер тає увагу 
віт чиз ня них нау ков ців. На при кладі най біль ших біб лі о тек світу важ ливо 
бачити, у якому напрямі вони руха ються і які тех но ло гії впро ва джу ють 
у свою щоденну роботу.

На разі біб лі о теки активно вико рис то ву ють такий новіт ній інстру мент, 
як онлайн-тор гівля, роз ви ва ють спів працю з біз не сом, над аючи веб-сайт 
як інтер нет-май дан чик для своїх та спіль них про ек тів. Біб лі о теки почали 
збіль шу вати активну вза є мо дію з від ві ду ва чами, про во дячи екс кур сії 
та семі нари. Дуже цінно вивчати успіш ний дос від біб лі о теч ної рек лам ної 
діяль ності, а також спо соби впро ва дження біб лі о те ками новіт ніх ідей для 
поліп шення їхнього фінан со вого забез пе чення.

Поч немо дос лі дження з най біль шої біб лі о теки у світі. Біб лі о тека 
Кон гресу у Вашинг тоні – це без пре це дент ний сві то вий ресурс. Колек ція 
з понад 158 млн пред ме тів вклю чає більше ніж 36 млн книг та інших 
дру ко ва них мате рі а лів 460 мовами. У колек ції рід кісні книги, карти, 
юри дичні мате рі али, фільми, ноти та зву ко за писи.

Ви вча ємо сайт біб лі о теки  www        . loc.gov [1]. На  головній  с то рінці 
в н ижній  ст р ічці знахо димо « Ма газин» ( Sh op).  Ма газин  біб ліотеки Кон-
гресу роз роб ляє та п р одає  товари на о снові в еликих  к ол екцій, виставок та  ар -
хі тектури б ібліотеки. У  п ро дажу широкий а с ортимент  книг, канц еляр-
ськ ого при ладд я,  о дягу, ф ак симіль них  повідом лень, гравюр, ю ве лірних 
вир обів та  сувен ірів.  М аг азин п ід тр имує  п ід п иси книг та заході в,  
що  фі нансуються к у рат орськими від ді лами біблі от ек,  і п рацює з  лі ц ен-
зіатами для роз ро блення та  більш широк ого роз по всюдже ння репр одук цій 
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на  ос нові коле кцій Б іб л іотеки К о нг ресу.   Ін т ер нет-маг а зин біблі отеки 
 багатий на  такі п ро ду кти з п ри нт ами біб лі о те чної к арт и,  назвами 
к н ижок,  кн и жковим ж ив описом,  логотипом бібліотек и,  висловами про 
книжки  ( на приклад ,  «Ніколи не  с удіть  кн игу за її  філь мом») ,  зобра же нням 
улюбл ених письменникі в/мит ців/пол ітиків  ми н ул ого, п рин том п о си л ьного 
пер шої світо вої війни т ощ о . 

Також Б і бл і отека  К он г ресу  розро бляє та випускає  ка т алог з  пр одукц ією, 
періодично оно вл юючи його ассо рт имент,   пр ив’язу ючи тем ат ику  товарів 
до свят і  знакових  да т. 

 Найбіль шим  роз ділом інтерне т-м агазину є « Кн ижки та медіа ».   Ан а-
лізу ючи п ре дставл ені  л оти, згру пуємо їх за попул ярн істю. Най ча стіше 
від відувачі  ц ього роз ділу купую т ь: 

 –  каталог обк л ад инок пер шого  ви да ння та фотографій з архі вів  б іб-
ліотеки; 

– ілю ст ровані  кн иги дорогоц і нних  знань і тво рів мистецт ва ,  які були 
 зн ай д ено в  б у ди нках Т.  Д жеффер со н а,  Д . Адамса та Д. Медісона;

– на й б аг атшу ілюс т ро в ану історію Націо н ал ь ного бей сболу Амери ки ; 
 –  і л юс тр оване керів ни цтво до  іс торії Бібл іо т еки Конгресу;
 –  б агато і лю с тр ований  том  дослідж ень  і ст орії й  а рхіте кт ури пер шої 

б удівлі бібл і отеки « М ис тецтво і архіт е ктура буді влі Томаса Д ж ефферсона »; 
– збірку  фотогра фій М. Пост  Уо лко тт , Бен-Шанна, Е. Баб лі  , Д. В ахона, 

яка м істить  по гляди на америка нське ж иття  під час Великої депре сії 
і Другої світ о вої вій ни ; 

 – повну  К онстит уцію  США в  ш кі р яній п ал іт урці; 
–  DV D  диски зі з йомками р ідкісної  з а ку лісної  ек с ку рсії в е ликими 

к ол екціями Біблі отеки  Конгресу . 
Ук ра їнським  бібліот екам  ва рто при ді лити увагу зв’я зку лотів з істо-

ричними поді я ми,  якими пиша єт ься держава і її  гр омадяни.  
Тим, хто  має чітке  уя вл ення про  п о дар унки  для своїх  бл изьких і  рі дних, 

про по н ують зве рн ут ися на е ле ктронну  п ошту  бібл іотеки, де  д оп о мо жуть 
 пі ді брати уні кальний п о да р унок.

Після  ви вчення  ло тів біблі отеки  до х одимо висн овку, що б іб ліотека , 
 крім інш ого, пропагує ч итання змалечку.  Для м алечі в продажу є  д итячий 
 ве рх ній одяг з  написом типу «Я не можу  жити без  кн иг и », при нтом в ед м е-
дика ,  який читає .  У  продажу  навіть татую в ання-на ліпки на літера турну 
тема т ик у . У роз ділі для дітей також можна знайти книжки та іграшки.

Бібліотека містить ори гі нальну осо бисту біб лі о теку Т. Джеф фер сона. 
Це пос тійна екс по зи ція в будівлі Т. Джеф фер сона. У цьому ж роз ділі про -
по ну ють при дбати, зок рема, сти лі зо ва ний сті лець кафедри біб лі о теки, 

182

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2019. Вип. 55



Ін тер нет-ма га зин як фор ма по пуля ри за ції біб лі о теч ної дія ль нос ті

посуд, годин ники, одяг, ігрові картки із зобра жен ням антик вар них кни жок 
Т. Джеф фер сона.

У роз ділі ката логу «Свят ко вий сезон» попи том корис ту ють ся:
– сти лі зо вана срібна при краса, яка нага дує моза їку стелі біб лі о теки 

Конгресу;
– скляна ялин кова при краса у формі трьох книжок;
– 200-літній книж ко вий орна мент. На зво роті напис «Я не можу жити 

без книг» і копія під пису Т. Джеф фер со на;
– ор на мент Біб лі о теки Кон гресу та сувої, які можна поба чити 

у Вели кому залі Біб лі о теки Конгресу;
– скляна ялин кова при краса у формі яйця. Руч ний роз пис Білого дому;
– «Орна мент Мінер ва» – скляна при краса нага дує моза їку Мінерви 

Е. Вед дера, яка пере бу ває у Вели кому залі. Римська богиня зобра жу ється 
як «Мінерва сві ту» і висту пає в ролі хра ни теля циві лі за ції із част ково 
від кла де ними в ній обла дун ками.

У роз ділі дома ш нього декору попи том корис ту ються, зок рема, набір 
під ста кан ни ків із зобра жен ням фре сок Р. Рей дома, що при кра ша ють 
пів ніч ний зал будівлі Т. Джеф фер сона; під ста кан ник у вигляді ста ро вин ної 
книжки-підс тавки зі штуч ної шкіри з нане се ною золо тою печат кою біб лі о -
теки Конгресу.

Та кож попи том корис ту ються такі деко ра тивні акценти:
– ве селі кера мічні «книж ко ві» вази, які мають над иха ючі назви 

і від мінно пасу ють для демон стра ції прек рас ного букета;
– фар фо ро вий під нос для клю чів, монет і при крас, а також чашки 

з напи сом «Я не можу жити без кни ги»;
– лі те ра турні кла сичні скриньки, які нага ду ють дизай ном ста ро винні 

книжки і у які можна дещо покласти;
– го дин ник із зобра жен ням внут рі ш нього купола голов ного читаль ного 

залу, вид ру ку ва ний на мармурі.
У Біб лі о теці Кон гресу над ають екск лю зивну мож ли вість при дбати 

меблі та лампи. У продажу:
– крісло-дра бина від Б. Франк ліна, вели кого вина хід ника та дер жав ного 

діяча;
– книж кова шафа, сти лі зо вана під ста ро винні ката логи книж ко вих 

кар ток тощо.
Про слід ко ву ється попит на товари із ціка вими леген дами та заду мами. 

Згру пу ємо за по пуляр ністю товари роз ділу «Їжа та кулі на рія»: фар тух, 
який міс тить цитату К. Лью їса «Ви ніколи не змо жете отри мати досить 
велику чашку чаю або книгу, яка під хо дить мені»; дошка для нарі зання 
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їжі із зобра жен ням антич ної книги; чаї, на бан ках яких міс тяться кра сиво 
оформ лені твори мис тецтва з колек ції біб лі о теки; кулі нарна книга 
Т. Джеф фер сона «Крем-брю ле» із ціка вою істо рією. Т. Джеф фер сон 
був настільки зача ро ва ний фран цу зь кою кулі на рією, що поо бі цяв 
сво єму рабу та куха реві Д. Хем мінгсу сво боду – част ково через свою 
майс тер ність на кухні. Щоб сти му лю вати про дажі, Біб лі о тека Кон гресу 
впро ва джує пос тійні без кош товні тури на різну тема тику. Орга ні зо вано 
пішо хідні тури по будівлі, де роз по ві да ють істо рію біб лі о теки, спе ци фіку 
її роботи, про по ну ють роз гля нути твори мис тецтва та цікаву архі тек туру. 
Також про во дять тури-дос лі дження аме ри кансь кого дос віду в Пер шій 
сві то вій війні. Пізнати більше про один з най улюб ле ні ших видів спорту 
Аме рики – бейс бол – можна в орга ні зо ва ному турі. Також ство рено тур 
про життя Т. Джеф фер сона та його вплив на біб лі о теку.

На дру гому місці серед най біль ших біб лі о тек у світі є Бри танська 
біб лі о тека в Лон доні. Біб лі о тека має колек цію з понад 170 млн пред ме тів, 
яка вклю чає в себе арте факти всіх епох письмо вої циві лі за ції. Збе рі гає 
наці о наль ний архів дру ко ва них та елект рон них пуб лі ка цій, дода ючи 
бли зько 3 млн нових пред ме тів у свою колек цію щороку.

На сай тах біб лі о теки є все – від газет до зву ко за пи сів, патен тів, дру ко-
ва них видань і малюн ків, карт, руко пи сів.

Ви вчимо сайт http s: //www.bl.uk [2] щодо асо рт и ме нту товарів та послуг. 
Як і в  Бібліо т еці Конгрес у , на сайті Бри та нської біб лі отеи є р озділ 
 Sc hop ( «М аг аз ин»).  Прово дячи аналіз інтерне т-магазину, було вияв лено 
понад  70 0 т  ов а рів.  Серед них згр уп уємо за попул ярністю  т акі лоти:

– вел ика сумка  «А л іса в кра їні ч удес», с т во рена Л. Депа рдьє,   ілю -
ст ра тором з Лондона;

– « Забуті жінки-пис ьменни ки» – це  нова  се рія книг ,  яка подає досі 
невідомі  історії  впливових  жін ок;

– «К н ига забутих а вторів».  Попада ння К. Фаул ера в катал оги 
та  пе р ед іс то рію 9 9 авт орів,  які  к ол ись користув алися  в еличезною 
поп улярністю,  але  майже  з никли з наших полиць;

– «Лис т івки скарбів» – цей лот м істить 16 л  и ст івок із з об раженн я ми ,  
н атхненні  скарб ами Брита нської  біб лі от еки;

– лат унні ножиці, значок б і бліот екаря та  багато і ншого . 
 А на лізуючи з ап ропоно вані пос луги  біб ліотеки, н айб іль шим поп и том 

користу ю ться т акі виставки:
– «Лео нардо да Вінчі:  розум в рус і ». Щоб  в ідзначити  500-річчя з дня 

 см ерті  ви д атного  в ченого та митця, з іб рали о сн овні моменти з трьох його 
чудових зошитів; 
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– « П исемність:  зр обити  свій  слід». П о чи наючи з єгип етсь ких ієрог-
лі фів і симв олів майя ,  ви рі заних на каме ні , до ран нього дру ко в ан ого 
т ексту,  та кого як вид а ння Кентерберійських  оповідань В .  Кекст она 
1476 р  .,  і до д ея ких руко пи сних зам іток з істо рії най біль ших роз умів – 
капітана  Ско тта, Моцарта, Д .  Джойса і Ф . Най тін г ей л а; 

 – «Уявні міст а»  – демон ст рує ф ан т ас тичні міські  пейзажі,  створені 
 ху дожником у р езиде нції М. Такео  Маг рудера.  Т ра ди ційні  ма те ріали 
 по єд ну ю ться з пере до в ими ц ифр овими т ех но л огіями – для реміксу 
з о бр ажень і ст ор ич них м іс ьких карт  бі бліотеки з  вигаданими м ісь кими 
 пе й за жами  сьогод ення, що  при т аманно і нформаційн ому сто літ тю .

Вив ч аючи  послуги,  які надає  Б ри танська б іб ліотека в спів пр аці 
з бізн есом, виділимо н айбільш  по пулярні  с ем інари: «Як з алучити пра-
в ил ь них інвесторі в», «Як мені шукати  т ов арні  зн ак и? ».

Також  Брита нська  бібліотека о рг анізовує п латні тури, с еред них 
виділимо най попул ярніш і :

– б у ді вель ний тур, під час якого  можна дізнат ися  б іл ьше про  іс т орію,  
к о лекції та архітекту ру,  включаючи  перег ляд галерей.

– скарб-тур – годинна п о до рож, під  час якої  зн а йо млять зі  с кар бами 
 Британської  б ібліо те ки ;

 – реставр ац ійний тур – можна  подив и ти с я,  як працюють в се світньо-
в ід омі реставра тори, ознайом ит ися з реста вр ац і йною роботою та з ме-
тодам и,  що  викорис то ву ють для  догляду за  колекц і ям и .

 Аналіз уючи роботу Б ритансь кої  бібліо те ки , в иявлено в ідмінну орган і-
з ацію зад ов оле ння пер ви нних пот реб людини –   х ар чу ва ння. Рест оран 
і  кафе Terrace р озташо вані на п ершому  по ве рсі з в ідкритою терасою. 
Також роз ташовано б іля входу к афе King’s Lib ra ry , де п одають чай, каву, 
д ом ашні с ол одощі.  Кафе U p per Ground п ропонує ш ирокий  в ибір смач них 
бут е рбродів ,  с алатів,  т ортів, з ак у сок, п ов ний асортим ент гарячих 
і холодних напоїв. Крім тог о,  на вулиці Piazza The L ast Word пропонує 
мелену  каву, ч а й,  холодні н апої, а також ш ир окий асор т им ент буте рбродів, 
п риготованих на  ф ірмовому х лібі. Так  с амо для б і бл іо течних п р ац івників 
п ер іо д ично влаштову ють дегу ст ацію різ н ом а ні тного чаю.

Трет ьою  н айбільшою  б іб ліотекою с віту за к ількістю  п ре дставлених 
 пр е дметів і п ер шою бібліотекою за кількістю від ві ду ва чів (16  млн чита чів 
на рік) є Нью-Йо ркс ька публі чна б і бл і от ека. Уже традиційно на сайті 
біб лі от еки (h t tps://www.nyp l. org) [3]  зн аходимо  ік онку Schop («М аг аз ин»). 
Маг а зин поділено на шість категорій, у кожній з  яких пред ставл ено 100 л  от ів .

Анал із уючи всі види т ов а рі в , доцільно згрупув ати їх за п опуля рністю : 
–  статуетки леви. Мармурові леви «Т ерпіння і с тійкіст ь» ,  які стоять 
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по б окам від  вх оду в будівлю С. А. Ш ва р цм ана в Нью-Йоркській  пу блічній 
бібліотеці –   знайомі та улюб л ені ікони для нью-йоркців і гостей міста;

 – о дяг та посуд з краси вою  ем блемою  б ібліоте ки;
– с рібні й п озолочені сережки у ф ормі к нижок; 
– набір о лівців із ц ит атами кни жок в е ликих а вторів і мислителів;
–  м ін іа тюрний  ст і лець «Роу з »,  який спр ое к т овано архі тек то рами 

 Ка рр ером і  Гастінг сом  для гол ов н ого читального з алу в іст оричній будівлі 
С. А.  Ш варцмана на П’ятій  авеню та 42-ої вулиці;

 – с умки з  т ка нини  різ ного роз міру, при кра шені я ск р аво пофарбов а ним 
левом, с им в олом б удівлі С.  А . Шварцмана    ;

– ч арівний ескіз із цит атою:  «Я з а вжди  думав, що рай буде свого роду 
 бібліо т екою» від Х. Л . Бор хе с; 

 –  шк ір яний жур нал, марка якого вико р ис товувалася майже в усіх 
книг ах,  при дб аних у перші д ес ят ил іття існув ання бібл іотеки ; 

–  ст и лізова ний під дерево каталог бібліотечних карток у міні а тю рі;
– на бір закла док з вісь мома цита тами, де пред став лено біб лі о теки 

й цитати з книг вели ких авто рів і мис ли те лів;
– ста ту етка «Соняч ний Ейнш тейн». Коли сві тить сонце, Ейнш тейн 

м’яко нага дає вам, що треба поду мати, перш ніж діяти – це як згадка 
про його вели чез ний мозок;

– ди тя чий одяг для ново на ро дже них з при нтами «Май бут ній читач», 
«Глава пер ша», «Біб лі о течна карт ка».

Отже, біб лі о теки активно ведуть нау кову, куль турно-прос віт ницьку, 
соці ально-ко му ні ка ційну, еко но мічну діяль ність та активно роз ви ва ють 
про мо цію й рек ламу щодо мож ли вос тей і зна чення сучас ної біб лі о теки 
в житті соці уму. Гра мотно орга ні зо ву ють по пуля ри за цію своєї кра їни, 
істо рії, видат них осо бис тос тей, освіти та дозвілля, по пуля ри зу ють заняття 
спор том, здо рове хар чу вання, орга ні зо ву ючи в біб лі о те ках екс кур сії, 
тури, семі нари, дегус та ції, а також про по ну ють цікаві товари й пос луги 
на сво єму сайті. Поява това рів для дітей при вер тає їхню увагу до захоп-
лю ючого книж ко вого світу й закла дає любов до читання з ран нього віку, 
роз кри ває широкі мож ли вості біб лі о теки.

Най більші біб лі о теки світу стали вели кими куль турно-роз ва жаль ними 
центрами, що спри я ють гар мо ній ному роз витку осо бис тості, забез пе-
ченню сус пільно-ін фор ма цій них запи тів як широ кого кола гро ма дян, 
так і цільо вих корис ту ва чів біб лі о тек – пред став ни ків біз несу, полі тики, 
куль тури тощо. Вони навчи лися жити по-су час ному, роз бу до ву ючи біб лі о-
 течні елект ронні пос луги та збе рі га ючи висо кий рівень від ві ду ва ності. 
Завдяки сво єму успіху пока зу ють напрям для роз витку подіб ним уста но вам 
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світу. Укра ї нсь ким біблі о те кам треба вивчити дос від най біль ших біб лі-
о тек світу й повто рити успіх, а краще зро бити наступ ний крок у роз витку 
свого сайту, реа лі за ції, раз ши ренні това рів і пос луг. Також варто про дов-
жу вати слід ку вати за роз вит ком інтер нет-сай тів най біль ших біб лі о тек 
світу.
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Online Shopping as a Way of Promoting Library Activity: 
New Trends on the Websites of the World’s Largest Libraries

In order to actively promote information and knowledge resources in today’s global-
ized information space, libraries are actively improving their activities, in particular 
by implementing effective directions for their websites. For example, icons with their 
own online store began to appear on them. The library’s website is the primary link 
of communication that shapes the image and image of the modern library, refl ecting 
on the Internet the work of the library, its electronic resources and services. Having 
an online store enables the institution to advertise its business through recognizable 
library emblems on various products. In order to actively promote information and 
knowledge resources in today’s globalized information space, libraries are actively 
improving their activities, in particular by implementing effective directions for their 
websites. As an example, the article looks at the sites of the world’s three largest librar-
ies, which are leaders in the number of collections and visits. The article explores the 
peculiarities of marketing policy implementation in the largest libraries in the world, 
including the sale of products and services that actively promote the activities of librar-
ies on their sites. The assortment of the most popular offered products is analyzed. 
They drew attention to more detailed products that seemed interesting and valuable 
in the future to other libraries. What kind of clothes, decorations, dishes, books, fur-
niture, emblems, decorations, souvenirs, prints and more attract visitors to the library 
site. In the future, a more detailed description of the goods that can be sold in libraries 
of Ukraine is made. Explore how to promote your country, history, celebrities, educa-
tion and leisure, sports, healthy food through excursions, tours, seminars, tastings, and 
interesting products and services on the library’s website. How to get young children 
to read and love books. It describes which exhibitions and excursions are held by the 
libraries. Transformation of the world’s largest libraries into major cultural and enter-
tainment centers for people of different fi elds of interest and age is being monitored.

Keywords: foreign libraries, online store on the site of the library, service, pro ducts, 
lot , e xc urs ion,  t ou r,  print ,  s em ina r. 
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